

8-й EUROPAEDIATRICS — главное международное педиатрическое событие 2017 года

Более 60 ведущих детских врачей из различных регионов нашей страны приняли участие в Европейском конгрессе педиатров, который состоялся 7–10 июня в Бухаресте (Румыния)

Организатор Форума — Европейская педиатрическая ассоциация EPA/UNEPSA, объединяющая национальные педиатрические общества Европейского континента и возглавляемая в настоящее время российским детским врачом профессором Л.С. Намазовой-Барановой.



Делегация Союза педиатров России

EUROPAEDIATRICS является главным мероприятием Ассоциации, проходит один раз в два года и традиционно посвящен обсуждению наиболее актуальных вопросов современной педиатрии. Впервые в истории мероприятия с пленарной лекцией «Глобальная стратегия детского здравоохранения в Европе» на Церемонии открытия выступил директор Департамента здоровья матерей, новорожденных, детей и подростков штаб-квартиры Всемирной организации здравоохранения



Дворец Парламента — место проведения 8-го EUROPAEDIATRICS

(ВОЗ) А. Костелло, что является безусловным признанием авторитета Европейской педиатрической ассоциации на мировой педиатрической арене.

Конгресс проходил в великолепных залах Дворца Парламента Румынии. Уникальную возможность овладеть новыми знаниями, а также насладиться оригинальной архитектурой этого величественного здания получили 2000 делегатов из 53 стран мира.

При непосредственном участии российских экспертов — представителей Союза педиатров России — был подготовлен, организован и проведен ряд мероприятий.

1. Прекогрессный мастер-класс по профилактике неинфекционных заболеваний в детском возрасте (совместно с Американской академией педиатрии)

В мастер-классе приняли участие представители 18 стран Восточной и Западной Европы, коллеги из Канады и США. Обсуждены основные направления деятельности педиатрического сообщества, направленные на снижение бремени неинфекционных заболеваний в мире, принято решение об усилении взаимодействия профессиональных организаций для привлечения внимания общества к важности периода детства в формировании здоровых и предотвращении формирования вредных привычек с целью ранней и эффективной профилактики развития неинфекционных заболеваний.

2. Панельная дискуссия «Здоровье детей в школах. Приоритеты Европейского региона»

В дискуссии приняли участие представители Европейского бюро ВОЗ, национальных педиатрических обществ России, Хорватии, Сербии, Венгрии, Германии, Армении, Швейцарии. Состоялся обмен мнениями на тему многочисленных трудностей, с которыми сталкивается школьное здравоохранение в Европе в настоящее время, был предложен комплекс мероприятий, направленный на пропаганду здоровьесберегающих технологий в школьной среде, усиление психологической поддержки детей и подростков школьного возраста. Было подчеркнуто, что успех всех этих воздействий может быть обусловлен только при тесном взаимодействии систем здравоохранения и образования.

3. Блок сессий «ЕРА-ВОЗ», посвященный современным стандартам качества оказания помощи детям в Европейском регионе

В рамках данных заседаний представителем Штаб-квартиры ВОЗ доктором В. Вере, коллегами из



Профессор Л.С. Намазова-Баранова (Россия), доктор М. Вебер (Европейское бюро ВОЗ) во время сессии, посвященной современным стандартам качества оказания помощи детям в Европейском регионе

Европейского бюро ВОЗ М. Вебером и А. Куттумуратовой были изложены основные стратегические направления деятельности организации по улучшению качества оказания помощи детям:

- предотвращение основных причин смертности в детском возрасте, особенно в период новорожденности;
- оптимизация иммунизационных программ;
- улучшение качества оказания неотложной помощи;
- соблюдение прав детей;
- улучшение и расширение психологического сопровождения пациентов.

Председателем Исполкома Союза педиатров России академиком РАН Л.С. Намазовой-Барановой были представлены весомые медицинские и экономические результаты аудита качества оказания медицинской помощи, выполняемого в соответствии с международными стандартами в пилотных регионах Российской Федерации экспертами Национального медицинского исследовательского центра здоровья детей (НМИЦЗД) в течение 2 лет.

Сотрудники НМИЦЗД О.В. Комарова, Е.В. Кайтукова, А.Н. Сурков выступили с докладами о первых результатах нового международного проекта «Россия-ВОЗ» по улучшению системы школьного здравоохранения. Были



Слева направо: профессор В.К. Таточенко (Россия), профессор Я. Янг (Китай), профессор Л.С. Намазова-Баранова (Россия) во время дискуссии по проблемам вакцинопрофилактики

представлены результаты скринингового обследования состояния физического здоровья и психологического благополучия 1600 школьников в возрасте 11 и 15 лет в 6 регионах Российской Федерации, показавшие определенные закономерности в нарушении здоровья детей, обсуждены направления для их коррекции.

4. Евразийский симпозиум по вакцинопрофилактике, организованный Союзом педиатров России и Китайским педиатрическим обществом

В рамках данной сессии с участием ведущих экспертов России, Китая, а также Грузии, Армении, Албании, Румынии было проведено плодотворное обсуждение основных тенденций по развитию вакцинопрофилактики, расширению охвата прививками в странах, борьбе с антивакцинальным лобби.

На состоявшейся в дни работы Европейского конгресса Генеральной ассамблее EPA/UNEPSA были подведены итоги работы Ассоциации за год и намечены



Слева направо: Президент EPA/UNEPSA профессор Л.С. Намазова-Баранова, президент Ирландского педиатрического общества профессор Х. Хой, президент Румынского педиатрического общества профессор М. Бурлеа, вице-президент EPA/UNEPSA профессор М. Петтоелло-Мантовани с кубком Европейского конгресса

перспективы дальнейшей научной, издательской и просветительской работы Европейского педиатрического сообщества.

Новым и крайне важным событием прошедшего Конгресса стал тот факт, что все принятые научным комитетом тезисы опубликованы в авторитетном рецензируемом научном журнале Archives of Disease in Childhood (http://adc.bmj.com/content/102/Suppl_2).

Проведя вместе плодотворные дни, делегаты Европейского конгресса были единодушны в оценке высокого уровня научных докладов, отличной организации и теплого гостеприимства румынских коллег. Детские врачи из разных стран Европы и мира, получив огромный опыт, знания и встретив новых друзей и единомышленников, прощались всего на 2 года: на церемонии закрытия Президент Конгресса профессор М. Бурлеа торжественно передал символ EuroPaediatrics — почетный кубок — председателю Научного комитета следующего конгресса профессору Ирландского королевского колледжа Х. Хой. И мы с нетерпением ждем новой встречи в Дублине в 2019 году!